

听讲座差点被骗4000多 识骗局经理保住老人存款



▶“闺女，谢谢你给俺帮了大忙，要不然俺老两口就被骗了。我们给你赶制个锦旗，请你一定收下。”12月22日，一对老年夫妇拄着拐杖来到虞城县邮政分公司开发区营业所支局，将一面写有“金融卫士 丹心为民”的锦旗送到支局经理卢引娣的手中(如图)。

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛 见习记者 邵新哲 通讯员 王传明/文图

【听讲座】“免费”赠送净水器

老人差点被骗？这和卢经理有什么关系？据老人介绍，他叫杨成之，80多岁了，是一名退休教师。12月17日，杨成之和老伴在虞城县某酒店听了一场健康讲座，之后才明白，其实这就是推销净水器的。

一进会场，手机就被以

讲座涉及商业机密为由给关机了。刚开始，讲课的“专家”说净水器免费赠送50台，杨成之老人就举手报名要了一台，并签了协议。

谁知，净水器装上后，两名女子却说赠送名额没有了，原价7000多元的净水器，现在搞活动4600元。老

两口这才知道上当了，但争执不过，老人只好把仅有的1000元给了她们。两女子表示，最低还得再给2000元，剩下的1600元过几天来拿，让老人去取款。孩子不在身边，手机也开不了机，老两口只好带着她们到营业所取钱。

【识骗局】经理帮老人挽回损失

来到虞城县邮政分公司开发区营业所支局，杨成之老人慌慌张张地取出2000元，交给了在外等候的两名女子。

“我当时在大厅值班，凭着职业敏感，感觉老人的取

款很不正常，就询问老人取钱干啥用？听老人讲了事情原委，我知道老人受骗了。急忙将钱要过来，斥责她们的行为就是诈骗，称老人是自己的亲大爷，要求两女子

把安装的净水器卸下来，并退回收取的1000元，否则就报警。”卢引娣回忆说。

见骗人的伎俩被揭穿，两女子默不作声。老人又将2000元存回去了。

【送锦旗】老两口表谢意

他们走后，卢引娣还是不放心，就多方询问老人的住址。赶到老人家时，两名女子仍在和老两口纠缠，不肯退还1000元。卢引娣见状谎称，“堂哥堂嫂”正在赶来的路上，并已经报警。如

果不退钱，等警察一来，想走都来不及了。看势头不对，两女子急忙将净水器拆下来，又将老人原来的净水器安装上去，放下1000元钱，灰溜溜地走了。

“闺女啊，幸亏这事被

你及时发现，要不然，俺这4000多块钱就没影了！俺以后不再贪小便宜了，也不再听所谓的专家健康讲座了。”送过锦旗后，老两口仍拉住卢引娣的手不愿离去。

雾霾+小雨+降温 这几天 天气让人有点闹心

□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍

12月22日一早，河南省气象台发布大雾红色预警，将濮阳、鹤壁、新乡、商丘、周口五地区和安阳、焦作、许昌、平顶山、南阳、驻马店六地区东部地区圈入红色警戒圈。之后红色预警减弱为橙色预警。

下午3点，河南省气象台和郑州市气象台连续发布霾橙色预警，预计未来24小时内，全省大部分地区有中到重度霾，其中黄河以北和郑州、开封、许昌三地区部分地区有严重霾。

这几天天气还真的有些

不省心。霾之后将有冷空气来临，气温伴随降水有所下降，全省大部分地区将迎来小雨、雨夹雪、小雪，局部地区将会有道路结冰情况发生。为此，河南省应急管理局提醒，要加强近期异常天气安全防范，谨防事故发生。

谨防道路交通事故。大雾及雨雪天气，能见度低，同时，低温也会导致部分路面结冰，因此，需打开雾灯、示宽灯、应急灯，切勿随意变道超车和急刹。在高速公路发生交通事故或车辆故障时，要尽量停靠在应急车道并设置明显警示标志。

谨防生产安全事故。发

布大雾或雾霾红色预警时，户外作业特别是高空作业、大型机械作业要及时停产撤人。对各类罐体、管道、阀体采取保温措施，严防低温冻裂引发事故。各类地下矿山企业要保持通风系统正常可靠运行，严防中毒窒息事故发生。

谨防公共安全事故。市政供应部门要加强电气暖线路管理检查，保证正常供给。居民用气时要保持良好通风。加强家庭用电管理，确保电器开关保险设施完好。据天气预报，近期，全省最高气温将下降4~6摄氏度，要注意保暖，雾霾天气尽量减少外出。

河南高速因大雾管制 民警徒步3公里引导滞留车辆

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 刘传海

冬季是大雾、团雾高发季节，12月22日上午，受大雾影响，河南全省高速公路采取临时交通管制。在济广高速公路豫皖界发生了暖心一幕，商丘高速交警徒步3公里引领400余辆滞留车辆至济广高速公路豫皖界广场。

据商丘高速交警六中队中队长豆亚峰介绍，当天上午，商丘辖区高速公路遭

遇能见度不足200米的大雾，商丘高速交警启动应急预案，实施交通管制。民警加强分流引导、解释劝说和群众服务等工作，确保辖区高速公路秩序安全稳定。

豆亚峰介绍，在大雾袭来时，一些车辆滞留在高速上，商丘高速交警便徒步上前带领车队慢慢往前走，“这样是为了把车速降下来，另外，我们的警车在车队后面进行护卫，并提醒车辆安全行驶。”

6358个“爱心驿站”遍布全省 河南工会为户外劳动者建“暖心窝”

□东方今报·猛犸新闻记者 慕嘉烜

12月22日，恰逢冬至，记者在郑州29路调度室看到，环卫工刘大爷正坐在椅子上吃着热腾腾的饺子。“我们一天都是一天，中午累了也来不及回家吃饭。现在拿出手机搜索，十来分钟就能到达一家户外劳动者爱心驿站。”刘大爷说，中午能吃顿热乎饭还能眯一会儿是件幸福事儿。

据了解，这个由公交调度室改造成的“爱心驿站”开放已近10年，仅郑州公交二公司，就有近40个公交调度室挂上“爱心驿

站”牌子。

为让户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”，今年以来，全省各级工会组织深入学习全总文件精神，落实省委关于“五大行动”“十件实事”重要批示精神等，因地制宜建立“户外劳动者爱心驿站”。

目前，全省各省辖市、县(市、区)工会已投入资金5180.06万元，资助建设“爱心驿站”，倡议带动社会力量建设“爱心驿站”共计6358个，河南工会户外劳动者“爱心驿站”工作品牌叫响全国。

来珠宝展瞅瞅吧 这儿的石头会讲故事

□东方今报·猛犸新闻记者 梁新慧

12月21日，2019年中国(郑州)国际珠宝展暨珠宝玉石拍卖会在二七区升龙国际中心开幕，来自新疆、内蒙古、广东、河南等十多个省区的130余家参展商汇聚于此，数万件艺术品散发着灼人光芒，为河南带来了一场饕餮盛宴。

来自新疆哈密的参展商带来了数件风凌石。他说，风凌石经上亿年风化、侵蚀，其千姿百态的造型，别具一格。河南省观

赏石协会常务理事老姚带来的数件奇石，都是自己从全国各地淘来的，其中一件灰褐色的石头，经过他的加工，变成了一本古朴的“西厢记”，用他的话说，每一块石头都有故事。

活动主办方表示，期望通过展会和拍卖会，让河南人民一睹各种玉石的风采，领略大自然的鬼斧神工，不断提高人们的鉴赏力和艺术水准。

据了解，此次活动持续13天，2020年1月2日闭幕。

视频监控 消除隐患

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲 通讯员 张海静

12月18日，荥阳市公安局城关派出所组织民警开展集中行动，通过视频监控重点对辖区物流寄递

等人员密集场所进行检查，落实四实登记，严查消防安全，对从业单位开展宣传教育，确保“零隐患”。并对违规物流、场所进行处罚。(1)